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zastupitelstvo schválilo:
Neinvestiční příspěvek pro TJ Jiskra Mar-
tínkovice na činnost v roce 2016 ve výši 
25.000,-Kč.
Žádost Královéhradeckého kraje o dotaci 
na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou 
linkovou dopravou v roce 2016 a to nad 
rámec základní dopravní obslužnosti  
a Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 
obce na zajištění dopravní obslužnosti 
veřejnou linkovou dopravou.
Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy  
o zřízení věcného břemene - služebnosti 
a smlouvu o právu provést stavbu elek-
trické přípojky nízkého napětí pro poze-
mek p.č. 216/2 v k.ú. Martínkovice. 
(Dotčeným pozemkem je p.č. 230).
Smlouvu o zřízení věcného břemene  
- služebnosti - zřízení elektrické přípojky 
nízkého napětí pro pozemek p.č. 1285/1 
v k.ú. Martínkovice. (Dotčenými pozemky 
jsou p.č.: 289, 283, 288/2-GP, 287-GP  
a st.175-GP).
Aby spolek Omnium z.s.,  podal žádost 
o dotaci z programu MZe na udržování 
a obnovu kulturního dědictví venkova 
pro rok 2016, jmenovitě na obnovu  mar-
tínkovických křížků a božích muk.
Rozpočtové opatření č. 1/2016.
Předložený Plán obnovy majetku - kanali-
zace.
Ponechání odměn neuvolněným členům  
zastupitelstva obce v dosavadní výši beze 
změny
Směrnici o poskytování cestovních ná-
hrad v roce 2016.
Rozdělení obecních pozemků č.66/2  
a č.382/2 v k.ú. Martínkovice dle geomet-
rického plánu č. 298-502/2015 zpraco-
vaného Geodézií Náchod s.r.o. 

zastupitelstvo uložilo starostovi obce:
Starostovi obce 1 x týdně sledovat 
insolvenční rejstřík, zda se tam neobjeví  
někdo z dlužníků obce, aby bylo možno 
včas uplatnit obecní pohledávku.
zastupitelstvo neschválilo:
Podání žádosti o finanční prostředky 
z programu „Dotace pro jednotky SDH 
obcí“ - na nákup dopravního automobilu 
pro SDH nebo na výstavbu nebo rekon-
strukci požární zbrojnice.

Upozorňujeme  vlastníky nemovitostí  
v obci na povinnost připojit svou nemovi-
tost na kanalizaci. Termín byl stanoven do 
31. 8. 2016. Po tomto datu jsou avizová-
ny kontroly pracovníků Odboru životního 
prostředí  MěÚ v Broumově. Ti budou 
požadovat doložení způsobu likvidace 
odpadních vod v souladu se zákonem. 
Stále platí, že do kanalizace nesmí na-
tékat srážková voda z okapů a přípojka 
musí být těsná, aby do potrubí nevsakov-
ala povrchová ani spodní vody. 
Před zasypáním položeného potrubí musí 
být celé dílo zkontrolováno místostaros-
tou obce, panem Jaroslavem Šefcem, 
tel. 728 269 957. 

V minulém čísle Martínkovického zpravo-
daje jsme zveřejnili informaci o tom, co 
nás v blízké budoucnosti čeká v oblas-
ti nakládání s odpady.  Od roku 2024 
nebude v ČR možné ukládat komunální 
odpad na skládky. Aby naše obec ne- 
byla nucena razantně zvýšit poplatek 
za likvidaci odpadů, musíme se na tuto 
skutečnost připravit. Z průzkumů vyplývá, 
že až 80% materiálu z komunálního od-
padu lze vytřídit. Spousta obcí a měst 
vytřídí pouze 20% odpadů a zbylých 60% 

Krátce z jednání obecního  
zastupitelstva v 1. čtvrtletí roku 
2016

Připojování na kanalizaci 

Zavedení evidence nádob na 
komunální odpad
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tříditelných/využitelných odpadů skončí 
na skládce jako směsný odpad. Za ten 
obec/občané zbytečně platí.
Konkrétně z naší obce bylo v roce 2015 
odvezeno celkem 114,8 t odpadu, z toho 
bylo pouze 24,12 t tříděného. Převedeno 
na procenta jsme vytřídili pouze 21% od-
padu. Jsme na tom pouze o 1 % lépe, než 
ti nejhorší  ve zmíněném průzkumu.
Zbylých 79% našeho odpadu  bylo 
odvezeno na skládku. To už ale v roce 
2024 nebude možné. 
Proto se naše obec společně se všemi 
obcemi a městy na Broumovsku postupně 
připravuje a dělá jednotlivé kroky k tomu, 
abychom stávající systém vylepšili  
a dosáhli podstatně lepších výsledků v tří- 
dění odpadů.  K dosažení tohoto cíle byla 
učiněna nebo se připravují následující 
opatření :
- Byly nakoupeny další kontejnery na 
tříděný odpad a v průběhu jara dojde k po-
sunutí stávajících kontejnerů od pálenice 
k čerpací stanici kanalizace a přibyde  
1 stanoviště tak, aby se zkrátila docház-
ková vzdálenost v dolní části obce.
- Na všechna stanoviště budou doplněny 
kontejnery na bílé sklo, aby bylo všude 
možno třídit všechny druhy odpadů. 
- V průběhu jara nabídneme občanům 
možnost odvozu biologicky rozložitelných 
odpadů (trávy, větví, listí apod.)
- Nádoby v obci byly opatřeny čárovým 
kódem. Každá popelnice i kontejner musí 
mít nalepenou etiketu s individuálním 
čárovým kódem. Při vysypání nádoby 
se kód načte a obec tak získá přehled  
o počtu obsloužených nádob při konkrét-
ním svozu. Svozová firma přislíbila, 
že zakoupí nové auto opatřené váhou  
a tím se dostaneme k údajům o množství 
směsného odpadu odvezeného z jednot-
livých domácností. Postupně bychom se 
měli dopracovat k systému placení za 
skutečně vyprodukovaný a odvezený od-
pad. Ten bude spravedlivý, bude motivo-

vat k maximálnímu třídění a odpadnou 
různé debaty o tom, kolik odpadu kdo 
produkuje. 
Většina popelnic v obci již svůj čárový 
kód má od prosince. K některým ná-
dobám se však pracovníci obce nedosta-
li. Proto žádáme všechny vlastníky dosud 
neoznačených nádob, aby tuto skutečnost 
oznámili na obecní úřad (osobně,  
emailem:  obec@martinkovice.cz,  nebo 
telefonicky:  491 528 166). Po dohodě 
budou čárové  kódy doplněny.  Stejný po- 
stup platí i v případě pořízení nové nádo-
by například při výměně poškozené.
Upozorňujeme na to, že všechny nádoby 
musí být označeny nejpozději do konce 
dubna letošního roku. Po 1. květnu nebu-
dou neoznačené popelnice vyváženy.

Pozor - neplést výše uvedené nálepky 
s čárovým kódem (jsou bílé - viz obr.  
č. 1) se žlutomodrou nálepkou - dokladem 
o zaplacení poplatku za svoz odpadu na 
příslušný rok (obr. č. 2).  Ta by měla být 
vylepena nejpozději do 30. června 2016  

obr. č. 1  čárový kód	

obr. č. 2  doklad o zaplacení poplatku
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Blíží se jaro a s jeho příchodem se opět 
naplno rozjedou práce na zahrádkách. 
Proto uvedu následující zamyšlení.  
V loňském roce se na mě obrátilo několik 
občanů (nezávisle na sobě), zda by 
obec nemohla něco udělat s hlukem 
způsobeným používáním motorových 
sekaček, pil, cirkulárek a podobných 
přístrojů o nedělích a státních svátcích. 
Když jsem hledal k této problematice 
informace na internetu, zjistil jsem, že 
hluk je v současné době téma značně 
frekventované. Dokonce jsem narazil na 
obce, kde se velmi intenzivně řeší petice 
a stížnosti ohledně křiku dětí na hřištích 
a někde to došlo tak daleko, že na nátlak 
občanů zrušili kvůli obavám z dětského 
křiku stavbu hřiště. To už mi připadá 
hodně přehnané a nerad bych se u nás 
něčeho podobného dočkal. 
Rušení nedělního klidu může obec 
řešit vyhláškou, podobně jako tomu je 
např. u omezení provozování výherních 
hracích automatů. Pokud by obec vy-
dala zmíněnou vyhlášku, nebude možné  
o nedělích a svátcích používat sekačky 
na trávu a křovinořezy, kotoučové a moto-
rové pily, rozbrušovačky a vrtačky, stroje 
určené k provzdušňování a prořezávání 
trávníků, rotavátory, drtiče větví, pařezové 
frézy a další podobná zařízení. 
Je ale potřeba si uvědomit, že taková 
vyhláška může značně znepříjemnit život 
lidem i firmám působícím v obci. Dotkla 
by se všech, kdo nemají jinou možnost, 
než pracovat na zahradě a svých domech 
pouze o víkendu. 
Dokážu pochopit, že při dojíždění do 
práce může nastat situace, kdy není 
možné posekat zahradu jindy než  
v neděli. Třeba z důvodu špatného počasí 
a v návaznosti na sušení sena. Ale 
těžko chápu spoluobčana, který nechodí 

Ohleduplnost a dobré sousedské 
vztahy

do práce, je celý týden doma a právě  
v neděli v poledne se rozhodne, že teď 
je ta pravá chvíle pro údržbu trávníku. 
Máme v obci takové. Jeden to tak dělá 
skoro pravidelně.  
Příkladů podobné praxe bych mohl vyj-
menovat víc a netýkají se jenom sečení.
Osobně nejsem zastáncem vyhlášky, ale 
spíše toho, aby lidé byli vzájemně ohle-
duplní, tolerantní a nedělali si naschvály. 
Žádám tedy všechny občany i rekreanty, 
ale i řemeslníky a podnikatele, aby se 
v maximální možné míře snažili omez-
it hlučné činnosti o nedělích a ve státní 
svátky. O sobotách by bylo ohleduplné 
začínat s hlučnou prací až po 9. hodině 
ranní (někdo si rád pospí).     
Malý příklad na závěr. Před několika 
lety jsem byl asi týden u známého ve 
Švýcarsku. Za ubytování jsme mu slíbili 
rozřezat a rozštípat dřevo. Každý den 
ráno jsme po snídani začali řezat a štípat, 
do oběda jsme pracovali a odpoledne 
chodili po horách. Tak se to opakovalo 
asi 3 dny. Čtvrtý den ráno jsme jako ob-
vykle, vstali a chystali se „do práce“. Dost 
nás překvapilo, když přišel náš ubytovatel  
s upozorněním, že je státní svátek, tak se 
řezat nemůže. My jsme mu oponovali, že 
nám to nevadí, ale on trval na svém, že 
tam je to zvykem a nikdo si nedovolí ve 
svátek a v neděli klid porušit. Nevím, jestli 
se jedná o nařízení nebo jenom o tiché 
pravidlo, ale každopádně jsme se za celý 
den nesetkali s žádným hlukem a lidé 
nevykonávali ani jiné „tiché“ práce. Prostě 
byl svátek a ve Švýcarsku  přes to, jak 
se říká, nejede vlak.  Asi je to výchovou 
a přiznám se, že v tu chvíli jsem Švýca- 
rům záviděl.   
Předem děkuji všem ohleduplným spolu-
občanům                              
		     Jaromír Jirka, starosta obce
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23.dubna	 jarní úklid obce
30.dubna 	 stavění máje, pálení 	  
		  čarodějnic
7. května	 jarní vyjížďka
 8. května	 Den matek
14. května	 cyklistický výlet
 4. června	 Dětský den
 8. června   Sportovní hry seniorů  
		  Královéhradeckého kraje
11.června	 celodenní výlet  
		  - Klub důchodců	  
18. června	 Malé letní dovádění

 
Občanské sdružení stromodění je sdru-
žením lidí, kteří se nadchli pro čistotu  
a tradici naší krajiny.  Sdružení pracuje 
pouze ve svém volném čase bez nároku 
na honorář. Hlavní silou sdružení je 
naučit děti k lásce a pobytu v přírodě. 
Hlavním tahounem celého sdružení je 
Eva Dittrichová a její rodina. Další hyb-
nou silou je Martina Szabová, která od 
začátků svou aktivní účastí Eviny činnosti 
podporuje. Dalšími významnými členy 
jsou Helena Bailes Černá, manželé Iveta  
a Vojta Krištoriovi. Při aktivitách se za-
pojují i martínkovická rodina Žočků. „Bez 
nich, bez jejich strojů a jejich ochotě podí-
let se na našich projektech, bychom nikdy 
tolik práce nedokázali,“ konstatuje Eva. 

Od roku 2012 pořádá sdružení pravidel-
né jarní úklidy. Jarní úklid se každoročně 
směruje k datu oslavy Dne země. Každým 
rokem se do akce zapojuje více sdružení 
a dobrovolníků (Junák – středisko Brou-
mov, B-klub Božanov, o.s. Začít spolu  
a přípravný ročník ZŠ Masarykova, T-19 
je skupina správců a zájemců o vojenské 
prostředí bunkrů a mnozí další dle svých 
možností). Každým rokem se podaří uk-
lidit přes 10 tun odpadu, což je nemalé 
číslo.
Tento rok bude v katastru obce Martínko- 
vice uklizena cesta k Motýlí louce. Akce se 
uskutečnila ve dnech 11.4. až 17.4.2016.                    
Díky podpoře Agentury pro rozvoj Brou-
movska se v Martínkovicích mohla reali- 
zovat akce občanského sdružení 
Stromodění pod vedením Evy Dittrichové. 
Na začátku obce Martínkovice na polní 
cestě nalevo ve směru od Broumova bylo 
vysázeno 40 stromů, listnatých i ovoc-
ných. Akce byla vhodná i pro malé děti, 
díry pro stromy byly připraveny, proto se 
děti mohly realizovat v tom nejzdravějším 
pohybu – v přírodě, v kontaktu s půdou. 
O dalších aktivitách sdružení Vás budeme 
informovat v dalších číslech zpravodaje. 
V případě zájmu o zapojení se do aktivit 
kontaktujte Evu Dittrichovou na e-mailu: 
evaj@stromodeni.cz.

Připravované akce 	

Stromodění nejen  
v Martínkovicích

Dění v obci



V sobotu 6. února 2016 proběhl v Kulturním 
domě v Martínkovicích jubilejní 10. ročník 
Martínkovického koštu pěstitelských 
destilátů. V obci i v okolí se jedná o oblí- 
benou a hojně navštěvovanou akci po-
řádanou místním spolkem nazvaným 
Martínkovické hraběnky. S přípravou  
a vlastní organizací jim výrazně pomáha-
jí členové bývalého Spolku přátel Mar-
tínkovice.
Letos byla porušena tradice a místo 
každoročního vystoupení náchodské 
kapely KLAPETO, košt doprovázela Hra-
decká cimbálová muzika. Podle vyjádření 
řady účastníků se jednalo o dokonalou 
náhradu.
Košt navštívilo asi 180 účastníků a bylo 
možno ochutnat 76 druhů pálenky.  Z to-
ho bylo 22 vzorků slivovice, 28 vzorků  
jablkovice, 12 vzorků hruškovice a 14 vzor- 
ků  pálenky vypálené z ovocných směsí.
Soutěžilo se ve 4 kategoriích podle uve-
dených druhů ovoce, hodnocení pro- 
váděla 6 členná odborná porota.  
 Výsledky
kategorie slivovice                              
1. místo	 Jan Lorenc , Martínkovice  
2. místo      Marcela Květoňová, Božanov
3. místo      David Raabe, Trutnov
 kategorie jablkovice                          
1. místo      Barbora Andrýsová, Dědov
2. místo      Jaromír Jirka, Martínkovice
3. místo      Daniel Hynek, Bílá Třemešná
 kategorie hruškovice                         
1. místo     Luboš Hovorka, Martínkovice
2. místo     Zdena Ledvinová, Chrudim
3. místo     Roman Ledvina, Martínkovice
kategorie ovocná směs                     
1. místo     Luboš Andrýs, Dědov
2. místo    Jaroslav Šarda, Martínkovice
3. místo    Josef Ryšavý, Pěkov
 Další soutěž byla hodnocena návštěvníky 
akce. Každý u vstupu obdržel 3 lístky, 
které mohl přidělit vybraným vzorkům ne-
závisle na druhu ovoce. Buď jednotlivě 
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nebo třeba všechny jedné pálence, která 
mu chutnala nejvíc.
Výsledky                                              
1. místo     Pavel Poživil, Bílá Třemešná
2. místo     Pavel Gocník, Broumov
3. místo     Zdeněk Čech, Suchý Důl

Karneval neboli masopust je v původním 
smyslu slova „opuštění od masa“, tedy 
začátek období před velikonocemi. Maso-
pustní doba je dobou mezi dvěma post-
ními obdobími. Začátek tohoto období je 
vždy jasný, datum připadá na svátek Tří 
králů, avšak konec každým rokem připadá 
na jiné datum, a to na datum Velikonoc. 
Masopust je období hodování a veselí. 
Během masopustu tradičně probíhají 
zabijačky, svatby a taneční zábavy. 
Na tuto tradici v naší obci nezapomínáme, 
proto karnevalové dění věnujeme dětem 
i dospělým. 5.3.2016 obec uspořádala 
tradiční karneval pro děti. Celou akci 
moderovala Hana Slezáková a děti se 
věnovali mnoho hrám a dovádění s hud-

Karnevalové dění

10. ročník Martínkovického koštu



bou. Rodiny se poctivě věnovali utváření 
kostýmů a děti vypadaly jako z pohádky. 
Další akcí, která byla věnována dospělým, 
byl sportovní karneval uskutečněný 
12.3.2016. Sportovci připravili pohoštění 
a celou organizaci. Originální nápady na 
tvorbu přestrojení připravily porotě ne-
lehký úkol vyhodnotit ty nejlepší:  1. mís-
to SpongeBob a Patrik, 2. místo Marilyn 
Monroe a Audrey Hepburn, 3. místo Flin-
stounovi, 4. místo Masajové. Martínkov-
ický karneval se stal významnou kulturní 
akcí pro široké okolí, trumfnul dokonce 
svou účastí i akce v Broumově. 

Tento ročník byl však výjimečný. Nejen 
hojnou účastí i přespolních návštěvníků, 
ale i mimořádnou situací. V nočních 
hodinách došlo k výpadku elektřiny, proto 
byl sehnán náhradní zdroj v podobě gene- 
rátoru. Tím bylo zajištěno pohoštění, 
zejména provoz nepostradatelné pípy. 
Osvětlení se zajistilo svíčkami z tomboly 
a celému večeru tím byl dodán nádech 
romantiky. Hosté si večer velmi užili.

Broumovsko se stalo velmi navštěvovanou 

oblastí. Známe ale i my, rodáci, cíle 
turistů? Jedním z nejzajímavějších úkazů 
Broumovských stěn je místo Kamenná 
brána. Naše obec se jí pyšní jako úvodní 
fotografií na webových stránkách. Ka-
menná brána leží na okraji masivu Velké 
kupy (708 m) je tvořená mohutným ob-
loukovitým kamenem, který je opřený 
svými úzkými konci o dva skalní sloupy. 
Brána je 5 metrů široká, 5 metrů vysoká  
a tři metry hluboká. Od její paty se ote-
vírá překrásný pohled na město Broumov  
a pásmo pohraničních Javořích hor. Mnozí 
turisté ji nazývají zmenšeninou Pravčické 
brány, která se nachází na území Národ-
ního parku České Švýcarsko. Jedná 
se o největší pískovcovou skalní bránu  
v Evropě. Délka Pravčické brány je 26,5 
metru, výška 16 metrů, nejmenší tloušťka 
klenby 2,5 metru a nejmenší šířka 8 metrů.

Pylová sezóna je období, kdy se v ovzduší 
vyskytují pyly. Pylovou sezónu můžeme  
v našich podmínkách rozdělit na tři ob-
dobí, kdy v každém z nich převládá jiná 
skupina alergenů. Nejčastějšími původci 
alergií jsou pyly dřevin, trav a plevelů. 
Časné jarní období, kdy se v ovzduší 
vyskytuje zejména pyl dřevin (stromů  
a keřů). Druhá poloviny jara až první po-
lovina léta s převahou pylu travin a obil-
ovin. Období vrcholícího léta a časného 
podzimu, ve kterém jsou hlavní alergizu-
jící složkou ovzduší pyl bylin, ale často 
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také spory plísní.
Alergie na pyly je také známá jako sen-
ná rýma, ale tyto projevy nejsou zdaleka 
jediné. Alergeny mohou dráždit i dolní 
cesty dýchací a nutit nás ke kašli. Pyly 
jsou schopny se dostat na oční sliznici 
a vyvolat zánět spojivek. Cítíme svědění 
až řezání. Oči tak ještě více slzí. Když 
si oči mneme, situace se ještě zhoršuje. 
Alergie se ve výjimečných případech 
může projevovat i celkovou únavou, 
zvýšenou teplotou či bolestmi kloubů. V 
tomto případě příznaky často připisujeme 
chřipce či tzv. jarní únavě. Příznaky aler-
gické rýmy jsou velmi podobné příznakům 
rýmy infekční. Rýma způsobená nachla-
zením, přesněji virovou infekcí, je často 
doprovázena bolením v krku a dráždivým 
kašlem. Potíže trvají kratší dobu, zhruba 
týden.
Naproti tomu pylová alergická rýma bývá 
dlouhodobější, někdy i několikaměsíční 
záležitost. Docela často se přidávají 
příznaky na jiných částech těla. Alergické 
příznaky se zhoršují při pobytu v přírodě, 
při jízdě hromadnou dopravou (vyslovená 
chuťovka pro alergiky jsou vlaky nebo au-
tobusy s otevřenými okny), ale i doma po 
vyvětrání. Nepodceňujme tedy své zdra-
votní obtíže, jelikož stav vyvolaný alergií 
může končit až astmatem. 

Dříve obvyklá doba výskytu klíšťat trvala 
od jara do podzimu. Letošní teplá zima  
s sebou přinesla ale i tuto změnu. Je třeba 
sledovat aktuální počasí, protože klíšťata

 jsou totiž při dostatečné vlhkosti aktivní už 
při teplotách od 5°C. Při teplejším počasí 
se klíšťata probouzejí dříve ze svého zim-
ního spánku (období hibernace) a v pod-
statě ihned hledají svého hostitele. Pokud 
se venkovní teploty pohybují kolem 5 °C 
a výše, odborníci jednoznačně radí ne-
spoléhat se na kalendářní datum a pro-
hlížet sebe, děti i psy.
              

leden
Jaroslav Vodňanský
Nataša Zálišová
Josef Špaček
Petr Špaček

únor
István Pál

březen
Jaromír Plný
Marie Honsová
Hana Svobodová
Karel Kubeček

Životní jubileum oslavili  
následující naši spoluobčané
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